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Στήριξη κινητού κατόπτρου
Εάν θελήσετε να εγκαταστήσετε κινητό κάτοπτρο, δώστε µεγάλη προ-

σοχή στον τρόπο στερέωσης. Αποφύγετε τη στερέωση σε κάγκελα, ε-
νώ προτιµήστε βάσεις δαπέδου µε σιδερένιες αντηρίδες. Επίσης, µην ξε-

χνάτε να τοποθετείτε ειδική µόνωση όταν τρυπάτε, κάτι απαραίτητο για να µη δηµι-
ουργήσετε προβλήµατα υγρασίας στην ταράτσα σας. 

Επιλογή σωστού LNB
Η επιλογή του σωστού LNB είναι πολύ σηµαντική για το δορυφορι-

κό σας σύστηµα. ∆εν φτάνει µόνο να γράφει ότι είναι χαµηλού θορύ-
βου, αλλά και να ταιριάζει µε το κάτοπτρο που έχετε επιλέξει, έτσι ώ-

στε το αποτέλεσµα να φαίνεται και στην πράξη.

απλές συµβουλές για την
δορυφορική σας εγκατάσταση
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Έλεγχος ενόψει χειµώνα
Κάνετε ένα λεπτοµερή έλεγχο του κεραιοσυστήµατός σας, ενόψει
του χειµώνα. Ελέγξτε τη στερέωσή του και τη στεγανότητα των συν-

δέσεων. Αυτό θα σας βοηθήσει να αποφύγετε πιθανά παγώµατα στην
οθόνη σας ή ολοκληρωτική απουσία σήµατος. 

Αντικατάσταση των LNB
Εάν ανήκετε στην κατηγόρια των απαιτητικών της δορυφορικής λή-
ψης, τότε είναι επιβεβληµένη η αλλαγή των LNB του κεραιοσυστή-

µατός σας, µία φορά το χρόνο. Η απόδοσή τους πέφτει σταδιακά σε
βάθος χρόνου, µε αποτέλεσµα ολική απώλεια οριακών καναλιών.

Βασικά εργαλεία εγκατάστασης κατόπτρου 
Αν θέλετε να εγκαταστήσετε µόνοι σας ένα κάτοπτρο, βασικά εργα-
λεία είναι το κλινόµερο και η πυξίδα. Μπορείτε να κιατασκευάσετε µό-

νοι σας ένα κλινόµερο, µε ένα µοιρογνωµόνιο, ένα κοµµάτι σπάγκο και
ένα βαρίδι. Τα κλινόµετρα µετρούν την κλίση ενός αντικειµένου, πάντα σε σχέση µε
µια οριζόντια επιφάνεια. Όσο για τη ρύθµιση της γωνίας αζιµουθίου µε την πυξίδα,
θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η διαφορά του µαγνητικού µε τον πραγµατικό βορρά.
Εκτός λοιπόν από τους πίνακες ανύψωσης, για τη σωστή ρύθµιση του  αζιµουθίου,
καλό θα ήταν και η ύπαρξη χάρτη της περιοχής, που γίνεται η εγκατάσταση.

Προσοχή στην στήριξη του καλωδίου
Αποφύγετε όσο είναι δυνατόν το κάρφωµα του καλωδίου της καθό-
δου από LNB. Το πολύ σφίξιµο µε τα πλαστικά καρφάκια στον τοίχο

ίσως αλλοιώσουν το αποτέλεσµα που θα έχετε στον δέκτη. Για τη στή-
ριξη του καλωδίου, χρησιµοποιήστε στηρίγµατα που θα συγκρατούν το καλώδιο, χω-
ρίς να αλλοιώνουν τη διατοµή του.

Μικρά λάθη τοποθέτησης κατόπτρου
Τα µικρά λάθη κατά την τοποθέτηση του κατόπτρου, όπως κακή ρύθ-
µιση πόλωσης του LNB, κακή ρύθµιση ανύψωσης  ή κακή ρύθµιση

προσανατολισµού, πιθανόν να µη γίνουν αντιληπτά από την αρχή. Σί-
γουρα όµως, θα το καταλάβει κάποιος “καλά”, όταν κατά τη διάρκεια έστω και µιας
µικρής βροχής, αρχίσουν τα γνωστά σπασίµατα εικόνας στην οθόνη του. Βέβαια, α-
κόµη και µια καλά στηµένη εγκατάσταση, θα έχει πρόβληµα κατά τη διάρκεια µιας
πολύ δυνατής βροχόπτωσης. Επίσης, κανείς δεν θα γλιτώσει και από διακοπές, λό-
γω  ηλιακής ακτινοβολίας, που ευτυχώς διαρκούν πολύ λίγο.

Η σηµασία της ποιότητας του καλωδίου
Εάν το δορυφορικό σας σύστηµα σηµαίνει για εσάς κάτι παραπάνω
από το να βλέπετε απλά κάποια ποιοτικά προγράµµατα, δώστε µεγά-

λη σηµασία εκτός από τα υπόλοιπα υλικά και στο καλώδιο, ειδικά όταν
το µήκος είναι παραπάνω από λίγα µέτρα. Καλής ποιότητας καλώδιο και σωστή στε-
ρέωση, σας εξασφαλίζουν σωστή µετάδοση ψηφιακού σήµατος, αναγκαία προϋπό-
θεση όταν ψάχνετε για “δύσκολα” κανάλια.
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Συστηµατικός έλεγχος
Ελέγχετε ανά διαστήµατα την εξωτερική εγκατάσταση του δορυφο-
ρικού συστήµατός σας. Προσέχετε να είναι πάντα σταθερές οι βίδες

στήριξης ή τα ούπα στερέωσης. Φροντίζετε για τη στεγανότητα των
συνδέσεων και τα καλώδια να βρίσκονται σε καλή κατάσταση. Αν έχετε κινητό κάτο-
πτρο, ελέγχετε εάν έχει τζόγο το µοτέρ.

Αναβάθµιση συστήµατος τους καλοκαιρινούς
µήνες
Εκµεταλλευτείτε το καλοκαιρινό κλίµα. Εκτός από διακοπές, µπο-

ρείτε να κάνετε απεριόριστες δοκιµές όσον αφορά τις δορυφορικές
λήψεις, κάτι που ο καιρός ευνοεί, σε αντίθεση µε το χειµώνα. 
Οι καλοκαιρινοί µήνες  είναι κατάλληλοι για να αναβαθµίσετε τον εξοπλισµό σας στην
ταράτσα. Έχοντας ήδη ένα σύστηµα αναφοράς, αξίζει να πειραµατιστείτε µόνοι σας,
προσθέτοντας κάποιο νέο παράκεντρο δορυφόρο.

Έλεγχος του συστήµατος στην διάρκεια 
του χειµώνα
Εάν κατά τη διάρκεια του χειµώνα παρατηρήσετε πως η εικόνα σε

κάποια δορυφορικά κανάλια αρχίζει και παγώνει, τότε µην περιµένε-
τε η κατάσταση να διορθωθεί από µόνη της. Αυτό είναι προµήνυµα για ολική απώ-
λεια του σήµατος  µετά από µια επόµενη κακοκαιρία, συνεπώς µία επίσκεψη στην τα-
ράτσα είναι επιβεβληµένη.

Στεγανοποίηση συνδέσεων
Αν θέλετε η δορυφορική σας εγκατάσταση να έχει µεγάλη διάρκεια
ζωής και απόδοσης, στεγανοποιήστε όλες τις συνδέσεις, που βρί-

σκονται εκτεθειµένες στο περιβάλλον. Κάντε χρήση ειδικής ελαστικής
ταινίας (αµάλγαµα), ώστε να αποφευχθεί η είσοδος νερού στο εσωτερικό των καλω-
δίων, µε ανεπιθύµητες συνέπειες. Αποφύγετε τη χρήση απλής µονωτικής ταινίας για
στεγανοποίηση. Τοποθετήστε στα κατάλληλα προστατευτικά, τις εξωτερικές συσκευ-
ές (διακόπτες tone burst, diseqc). Χρησιµοποιήστε τα καλύµµατα, που παρέχουν στη
συσκευασία τους, τα διάφορα εξαρτήµατα.

Μικρό µήκος καλωδίου
Αποφύγετε το µεγάλο µήκος της καθόδου (όχι πάνω από 30 µέτρα),
όσο αυτό είναι δυνατό. Το µεγάλο µήκος του καλωδίου, σε συνδυα-

σµό µε την όχι πολύ καλή ποιότητα, σίγουρα θα έχει άσχηµα αποτελέ-
σµατα στη λήψη.

Βίδες στηρίξεως κατόπτρου και ποιότητα σήµατος 
Όταν κατά την εγκατάσταση ενός κατόπτρου έχετε στοχεύσει σω-
στά το δορυφόρο και µπείτε στη διαδικασία να σφίξετε τις βίδες,

µην παραλείψετε να συµβουλεύεστε συνεχώς το πεδιόµετρό σας ή
τη µπάρα ποιότητας σήµατος του δέκτη σας. Υπάρχει σοβαρή πιθανότητα να βρεί-
τε το δορυφόρο, αλλά όταν σφίξετε τις βίδες, να έχετε χάσει µεγάλο ποσοστό της
ποιότητας σήµατος.
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Καλής ποιότητας υλικά
Η επιλογή ποιοτικών υλικών, ειδικότερα σε πιο δύσκολες εγκαταστάσεις,
είναι µονόδροµος Αξίζει να επενδύσετε σε κάτι, που σίγουρα θα θέλε-

τε να κρατήσει και κυρίως να λειτουργήσει σωστά και τα επόµενα χρόνια.

Καθαρός ορίζοντας για καλή λήψη 
Η επιλογή θέσης τοποθέτησης του κατόπτρου, σταθερού ή κινητού, εί-
ναι σηµαντική για τη µέγιστη ποιότητα λήψης. Αποφεύγουµε πάντα την

τοποθέτηση στο σηµείο, όπου οι συνθήκες λήψης είναι µεταβλητές. Κά-
τοπτρο ευθυγραµµισµένο µε δέντρο γυµνό, σίγουρα θα αποκτήσει πρόβληµα, όταν το δέ-
ντρο γεµίσει φύλλα. Ακόµα, η ανύψωση οικοδοµής µπροστά στο κάτοπτρο, σίγουρα θα
προκαλέσει προβλήµατα λήψης. Προδιαγραφές καθαρού ορίζοντα, σηµαίνει αδιάλειπτη
λήψη από το δορυφόρο.

Επιλογή κατόπτρου βάση της µηχανικής αντοχής
του 
Επιλέξτε το κάτοπτρο που θα αγοράσετε, όχι µόνο µε κριτήριο την α-

πολαβή του, αλλά και τις µηχανικές αντοχές του. Αυτό θα γίνει µε γνώ-
µονα  τη θέση που θα τοποθετηθεί (ταράτσα, τοίχος, βεράντα, σκεπή). Μεγάλο µέγεθος
κατόπτρου, σηµαίνει και µεγάλη αντίσταση σε άνεµο. Το ίδιο βάρος πρέπει να δοθεί και
στη βάση στήριξης του κατόπτρου.

Μην βάφετε το κάτοπτρό σας 
Πολλοί είναι αυτοί που βάφουν το κάτοπτρο, για να προσαρµόσουν την
εµφάνισή του στο περιβάλλον, ώστε “να µην προσβάλλουν το χώρο’’. Θα

πρέπει όµως να γνωρίζουν, ότι για κάτι τέτοιο, θα πρέπει να κάνουν χρή-
ση ειδικής αντανακλαστικής βαφής, ειδικά για τα κάτοπτρα που είναι κατασκευασµένα
από αλουµίνιο ή ατσάλι. Η χρήση άλλης βαφής, θα έχει σίγουρα ως αποτέλεσµα, τη µεί-
ωση της απόδοσης του κατόπτρου.  

Τοποθέτηση δορυφόρων σε εισόδους DiSEgC 
για ρυθµίσεις σε δέκτη  
Κάθε φορά που πραγµατοποιείτε εγκατάσταση µε διακόπτη DiSEqC,

πρέπει να θυµάστε ποιο δορυφόρο τοποθετήσατε σε κάθε είσοδο του δια-
κόπτη. Η πληροφορία αυτή θα σας φανεί χρήσιµη, όταν θα πρέπει να πραγµατοποιήσε-
τε τις ρυθµίσεις DiSEqC στο δέκτη σας. Σε αντίθετη περίπτωση, δεν θα µπορείτε να προ-
βείτε στις σωστές ρυθµίσεις, µε αποτέλεσµα η ποιότητα σήµατος στο δέκτη σας, να δεί-
χνει 0%, ακόµη και όταν η εγκατάσταση είναι τέλεια.

Προστασία διακοπτικού υλικού 
από καιρικά φαινόµενα
Θα πρέπει να προσέχουµε ώστε το διακοπτικό υλικό που χρησιµοποι-

ούµε σε µια εγκατάσταση, να προστατεύεται όσο το δυνατόν περισσότε-
ρο από τον ήλιο και την βροχή και να διατίθενται σε προστατευτικά κουτιά (τα οποία κα-
λό είναι να διαθέτουν λάστιχα), προκειµένου να εξασφαλίζεται η απαραίτητη στεγανό-
τητα. Ακόµη, τοποθετείστε τους διακόπτες σε σηµεία που δεν εκτίθεται στην βροχή, ό-
πως πίσω από το κάτοπτρο. � � �
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